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İstanbul Milletvekili Saym Ersin BEYAZ tarafından verilen "Hastane girişlerine kurulacak
X-Ray cihazlarına ilişkin" 7/2360 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevahı ilişikte sunulmaktadır.
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istanbul Milletvekili Sayın Ersin BEYAZ tarafından verilen "Hastane girişlerine
kurulacak X-Ray cihazlarına ilişkin" 7/2360 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabıdır.

Konya Şehir Hastanesi'nde görev yapan Rahmetli Dr. Ekrem Karakaya'mn 5 Temmuz 2022'de
yaşadığı silahlı saldırı sonucu yaşamını yitirmesiyle tüm Türkiye'de, özellikle sağlık camiasında
tepkiler oluşmuş; sağlık çalışanları, yurttaşlar ve sivil toplum örgütleri, "Sağlıkta Şiddete Hayır!"
sloganlarıyla günler süren eylemler düzenlemişlerdi. Öte yandan, hastanedeki güvenlik zafiyetine
yönelik tepkiler de gelmişti. Önüne geçilemeyen sağlıkta şiddet olaylarından sonra Sağlık Bakanı
Sayın Fahrettin Koca, hastane girişlerinin güvenliğinin artırılacağını ve X-Ray cihazlarının tüm
hastanelerde yaygın olarak kullanılacağını beyan etmişti. Bu bağlamda;

SORULAR:

SORU 1- Sağlık çalışanlarımızın güvenliğini bir nebze de olsa tesis etmek açısından kaç
hastanemize, toplamda kaç adet X-Ray cihazı kurulmuştur? Bu X-Ray cihazlarının kaç tanesi faal ve
çalışır durumdadır?

SORU 2- Hastane ve sağlık kurumlarımızda kurulan X-Ray cihazlarının başında kaç güvenlik
personeli görevlendirilmiştir? Bu cihazların başında bulunan görevli personelin vardiya sistemi nasıl
planlanmıştır?

SORU 3- X-Ray cihazlarının sağladığı güvenlik açısından. Sayın bakanın beyanından
günümüze kadar, vatandaşlarımız tarafından yapılan kaç ihlal girişimi tespit edilmiştir? İhale yapan
ve sorun çıkaran kaç kişi hakkında tutanak tutulup işlem yapılmıştır?

SORU 4- Hastaneler dışında kaç tane Aile Sağlık Merkezi girişinde X-Ray cihazı
bulunmaktadır? Aile Sağlık Merkezlerine X-Ray cihazı konulmamış ise bununla ilgili bir çalışma
yapılması planlanmakta mıdır?

CEVAPLAR: 1,2,3,4.
Sağlık kuruluşundaki güvenlik önlemlerinin artırılması amacıyla hastane girişlerine kapı

güvenlik sistemlerinin konulmasına yönelik çalışmalar devam etmektedir. Bu kapsamda bugüne
kadar 285 sağlık tesisimize 1.368 adet manyetik kapı geçiş dedektörü temin edilmiştir. Bunlardan
1.150 tanesinin kurulumu yapılmış olup, diğerlerinin de kurulumu yapılmaktadır.

Ayrıca 21 hastanemize 47 adet X-Ray cihazı temin edilmiş olup bunlardan 44 tanesinin
kurulumu yapılmış, 41 tanesi de aktif olarak çalışmaktadır. Güvenlik sistemlerinin kurulumları tüm
hastanelerimizi kapsayacak şekilde yaygınlaştırılması çalışmalarımız devam etmektedir.

Sağlık kuruluşlarımızda manyetik kapı geçiş detektörü, el detektörü, engelli/sedye turnike
sistemi, kartlı turnike sistemleri temin edilmiş olup, 26.181 özel güvenlik görevlisi ile hizmet
sunulmaktadır. Güvenlik görevlisi ve kolluk personelinin sayısının artırılmasına yönelik
çalışmalarımız devam etmektedir. Ayrıca özel güvenlik ve kolluk kuvvetlerinin çalışma ve vardiya
usulleri yerel düzeyde hastanelerin ihtiyaçlarına göre belirlenerek uygulanmaktadır.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.


